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Referat fra Årsmøte i Nordisk Audiologisk Selskap 

Mandag den 12. september 2016 
Clarion Hotel & Congress – Trondheim – Norge 

 
 

Dagsorden / Referat 

 

1. Åpning av årsmøtet 

Ordførende for NAS, Haakon Arnesen, bød velkommen til årsmødet i Nordisk 
Audiologisk Selskab. 

Haakon Arnesen orienterede om, at styrelsen ikke har modtaget forslag fra 
medlemsorganisationerne til behandling på årsmødet. Disse skal være styrelsen i 
hænde senest 3 uger før årsmødet. 

 

2. Valg av ordstyrer for årsmøtet 

Styrelsen foreslog Haakon Arnesen som ordstyrer for årsmødet. Der var ikke andre 
forslag. Haakon Arnesen blev valgt og fortsatte ledelsen af årsmødet. 

 

3. Valg av sekretær for årsmøtet 

Haakon Arnesen foreslog Per Nielsen som sekretær for årsmødet. Der var ikke andre 
forslag. Per Nielsen blev valgt. 

 

4. Registrering av representanter for medlemsorganisasjonerne 

Der blev registreret følgende repræsentanter fra medlemsorganisationerne [[tilmeldte 
repræsentanter med fed skrift]]: 

 

Finland 

Finlands Audiologiska Förening, Antti Aarnisalo 

Finlands Hälsovårdarförbund FHVF / Audionomförening, Paula Peräsalo 

Föreningen Hörseltjänst, Karin Tuomola 

Kuuloliitto ry (Finska Hörselförbundet), Pekka Lapinleimu v. fuldmagt til Karin 
Tuomola 

Kuurojen liitto ry (Finlands Dövas Förbund) 

Svenska Hörselförbundet 

 

Sverige 

Hörselskadades Riksförbund 

Svensk Förening för Otorhinolaryngologi, Huvud- och Halskirurgi, Claes Möller 

Svensk Medicinsk Audiologisk Förening 
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Svensk Teknisk Audiologisk Förening, David Ximéc 

Svenska audionomföreningen, Satu Turunen-Taheri 

Svenska Pedagogiska Audiologiska Föreningen 

Yrkesföreningen Socionomer för Döva och Hörselskadade 

 

Norge 

Hørselshemmendes Landsforbund, Steinar Birkeland 

Norges Døveforbund, Tove Glomset 

Norsk audiografforbund, Håvard Ottemo Paulsen 

Norsk audiopedagogisk forening, Elisabeth Svinndal 

Norsk forening for otorhinolaryngologi, hode- og halskirurgi (NOLF), Einar Sol-
heim 

Norsk teknisk audiologisk forening, Arne Vik 

 

Danmark 

Audiologopædisk Forening, Per Nielsen 

Dansk Selskab for Otorhinolaryngologi, Hoved og Halskirurgi, Henrik Bo Poulsen 

Dansk Teknisk Audiologisk Selskab 

Danske Døves Landsforbund 

Høreforeningen 

Landsudvalget for audiologiassistenter/TL, Tommy Skjerning Fishman 

 

Island 

Heyrnarfrædifélag Íslands (Islands Audiologiska Sällskap), Kristbjörg 
Gunnarsdóttir 

Heyrnarhjálp (Föreningen för hörselskadade) 

Öron-, Näs- och Halsläkareföreningen 

 

5. Fullmakter fra ikke tilstedeværende medlemsorganisasjoner 

Der blev registreret følgende fuldmagter fra ikke tilstedeværende 
medlemsorganisationer: 

Finska Hörselsförbundet (medbragt af Karin Tuomala) 

 

6. Valg av justeringsmenn/kvinner 

Haakon Arnesen foreslog Arne Vik og Steinar Birkeland som justeringspersoner for 
årsmødet. Der var ikke andre forslag. Arne Vik og Steinar Birkeland blev valgt. 

 

7. Godkjenning av referat fra årsmøtet i Torshavn, 2015 

Referatet fra NAS’ årsmøde i Torshavn, 2015, blev godkendt uden bemærkninger. 
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8. Årsberetning NAS 2015/2016 

Haakon Arnesen aflagde følgende årsberetning om NAS’ virksomhed i 2015/2016: 

 

Årsberetning for Nordisk Audiologisk Selskap, NAS, 2015-2016  

NAS, Nordisk Audiologisk Selskap, er en paraplyorganisasjon for profesjonelle og 

brukerforeninger i Norden. NAS er derved tverrfaglig, men har også som formål å ha store 

brukerorganisasjoner i de ulike landene som medlemmer. I 2015-2016 har NAS hatt 30 

medlemsorganisasjoner fra de fem nordiske landene. Her finnes profesjonelle audiologiske 

organisasjoner og interesseorganisasjoner. Medlemsantallet er ca. 130.000 personer som er 

medlemmer gjennom sine organisasjoner. 

NAS har som formål å støtte forskning, kunnskapsutveksling og utvikling innen audiologi i 

Norden. NAS er medeier i et vitenskapelig tidsskrift, International Journal of Audiology, 

sammen med British Society of Audiology (BSA) og International Society of Audiology (ISA). 

NAS har også utgitt Nordisk lærebok i audiologi, som finnes på svensk, norsk, dansk och finsk. 

NAS avholder regelmessig møter, kongresser, utdanninger, m m. 

Styret 

Styret har siden årsmøtet på Færøyene (se nedenfor) hatt to styremøter der vi treffes, men i 

hovedsak telefonmøter. Under virksomhetsåret har styret bestått av Haakon Arnesen 

(styreleder), Kerttu Huttunen (assisterende styreleder), Per Nielsen (sekretær), Erik Berninger 

(kasserer), Gudrun Skuladottir (styremedlem) og Jonas Brännström (styremedlem). 

Årsmøter/kongresser 

Årsmøtet i 2015 ble avholdt i Torshavn på Færøyene 11.september  kombinert med et 

fagseminar for årsmøtedeltakerne. Referat fra årsmøtet i Torshavn er vedlagt innkallingen til 

årsmøtet for 2016 som avholdes i Trondheim, Norge, 12.september i forbindelse med 

kongressen NAS 2016. Framtidige årsmøter og kongresse: Årsmøtet i 2017 finner sted i Lund, 

Sverige, 22.august og i 2018 samtidig med NAS 2018 i Rekjavik, Island (mer informasjon blir 

gitt under NAS 2016). 

International Journal of Audiology 

NAS er, som beskrevet ovenfor, en av tre organisasjoner som eier dette tidsskriftet. Tilsammen 

utgjør de tre organisasjonene et ”council”. I dette council besluttes spørsmål som eierforhold, 

publisering m.m. Skifte av styreverv i council gjøres hvert andre år, og for tiden er NAS sine 

representanter i council Claes Möller (styreleder) og Erna Kentala (styremedlem). International 

Journal of Audiology (IJA) går meget bra, har en stigende impactfaktor (2014 1,87) samt en 

meget stor tilstrømning av artikler. Redaktør er for tiden Ross Roeser, Dallas, Texas. Council 

har telefonmøter og møtes en gang per år noe sted i Europa. IJA ble i 2014 et nett tidsskrift, men 

man kan mot ekstra betaling fortsatt få den i papirformat. Som nevnt på vår hjemmeside finnes 

mulighet til meget gunstige abonnementspriser for alle som er medlem i noen av de 

organisasjonene som utgjør NAS. I 2016 har det skjedd endringer da tidsskriftet tilbyr Open 

Access i økende grad. Det innebærer at man må betale en sum til tidsskriftet for å få en artikkel 

publisert og artikkelen blir da tilgjengelig for alle, ikke bare for abonnenter. NAS får inntekter 

hvert år fra IJA og disse informeres om på årsmøtet av kassereren. 
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Hjemmeside 

NAS’ hjemmeside har adressen www.nas.dk. Hjemmesiden gjennomgikk i 2014-2015 radikale 

endringer gjennom vår nye webbredaktør Jonas Birkelöf ved Audiologiskt forskningscentrum i 

Örebro. Audiologiskt forskningscentrum har ansvar for hjemmesiden på oppdrag fra  styret. 

Arbeidet med forandring av hjemmesiden, logotyper, m.m skjer kontinuerlig. Som alla 

hjemmesider lever den bare om medlemmene er aktive, hvilket styret ønsker att så många som 

mulig er. 

Audiologisk aktivitet i de nordiske landene 

Store forandringer skjer i alle de nordiske landene vedrørende hørselomsorgens organisering 

med konsekvenser for arbeidet med habilitering och rehabilitering. I Sverige har en stor forskjell 

mellom ulike landsting oppstått da visse landsting har såkalt «fritt vårdval» mens andre fortsatt 

har «lands-tingsägd hörselvård». Styret har siden 2014 arbeidet med en stor undersøkelse av 

hørselomsorgen i Norden, fordi vi ser med bekymring på en differensiering og sannsynligvis, 

som styret vurderer, en risiko for redusert kvalitet på hørselomsorgen med stigende antall 

private aktører. For å undersöøke dette har en nordisk arbeidsgruppe fra alle de nordiske landene 

arbeidet med å kartlegge hørselomsorgen i Norden i år 2014. En gjennomgang og paneldebatt 

om dette finner sted 14.september under NAS 2016 i Trondheim.  

ICF-prosjekt 

NAS har som organisasjon gitt et bidrag til igangsetting av ICF-prosjektet ”Core sets for hearing 

loss”. Dette prosjektet har nu resultert i seks artikler og en avhandling av Sara Granberg, 

Audionom, Örebro, Sverige i 2015. Nå pågår implementering av ICF- core sets gjennom 

kliniske studier i ulike land.  

Reisestipendier 

For å stimulere til økt forskningsaktivitet og presentasjoner på internasjonale kongresser, har 

styret fra og med 2016 utlyst inntil 10 reisestipendier per år, hvert stipend på inntil SEK 10.000. 

Kravet for å få innvilget reisestipend er at man er medlem av en av NAS sine 

medlemsorganisasjoner og at man har få akseptert et abstract som poster eller for oral 

presentasjon på en internasjonal kongress. For 2016 er det hittil innvilget 5 resestipendier, hver 

på SEK 10.000. Søknadsformular finnes på NAS sin hjemmeside. 

NAS styret vil herved takke for dette virksomhetsåret. Styret arbeider fint sammen, vi har det 

trivelig og vi er glade og stolte over å få være styrerepresentanter i NAS. Økonomien i NAS er 

meget stabil, hvilket kommer til å kunne garantere framtidige kongresser og nye oppdrag. Vi ser 

også at NAS i sin nåværende funksjon fyller en bra oppgave som paraplyorganisasjon for både  

profesjonelle -  og brukerorganisasjoner. Styret ser med glede på om årsmøtedelegatene har 

spørsmål, synpunkter og forslag til nye aktiviteter for NAS. 

 

Claes Möller knyttede som kommentar til årsberetningens afsnit om International 
Journal of Audiology og Open Access, at artikler til publikation fortsat skal gennemgå 
review og godkendelse af redaktionen inden publikation via Open Access. 
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Årsberetningen blev godkendt af årsmødet. 

 

9. NAS økonomi, redegjørelse for 2015 

Erik Berninger gennemgik den udsendte resultatrapport og balanserapport. NAS har 
solid økonomi og kan fortsat påtage sig risici i forbindelse med kongresser mv. De 
største indtægter i 2015 kommer fra International Journal of Audiology, Nordisk 
lærebog i audiologi samt medlemsafgifter. De største udgifter i 2015 kommer fra 
hjemmesiden samt fra møder i styrelsen og møder angående IJA. 

For nærmere information henvistes til de udsendte resultat- og balancerapporter. 

Claes Möller spurgte om royalty-indtægter for Nordisk Lærebog i Audiologi i 2015. Erik 
Berninger redegjorde for, at disse vil komme med i regnskabet for 2016. 

Haakon Arnesen opfordrede årsmødet til at komme med forslag til relevante aktiviteter, 
som NAS i kraft af den gode økonomi har mulighed for at gå ind i. 

 

10. Revisjonsberetning 

Der blev afgivet følgende revisionsberetning fra NAS’ revisorer (Carina Jensen og  
Sture Högosta), oplæst af Håvard Ottemo Paulsen: 

 

 

 

11. Ansvarsfrihet for styret, virksomhetsåret 2015/2016 

Årsmødet bevilgede NAS’ styrelse ansvarsfrihed for regnskabsåret 2015. 
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12. Årsavgift 

Erik Berninger indstillede til uændret årsafgift (600 SEK pr. år), hvilket blev godkendt og 
vedtaget af Årsmødet. 

 

13. Valg for verv i styret i NAS, revisor og valgkomité 

a) Valg styret i NAS 
Erik Berninger (Sverige), Kerttu Huttunen (Finland) og Per Nielsen (Danmark) er 
på valg. Kasserer Erik Berninger fratræder. Valgkomiteen foreslår genvalg af 
Kerttu Huttunen og Per Nielsen og nyvalg af Kjell-Erik Israelsson (teknisk 
audiolog i Eskilstuna, Sverige) som kasserer, alle for en 2-årig periode. 
Der var ikke øvrige forslag. Kerttu Huttunen, Per Nielsen og Kjell-Erik Israelsson 
blev valgt til styrelsen for 2 år. 
 

b) Valg revisorer 
Valgkomiteen foreslår genvalg af Sture Högosta og Carina Jensen (Sverige), 
begge for en 2-årig periode (revisorer vælges med samme periodicitet som 
kassereren). 
Der var ikke øvrige forslag. Sture Högosta og Carina Jensen blev valgt for 2 år 
(revisorer vælges med samme periodicitet som kassereren). 
 

c) Valg valgkomité 
Valgkomiteen foreslår genvalg af Pia Mikkelsen (Danmark) og Lisbeth Wingaard 
(Norge), begge for en 1-årig periode. 
Der var ikke øvrige forslag. Pia Mikkelsen og Lisbeth Wingaard blev valgt for 1 år. 
 

14. Årsmøte 2017 

Haakon Arnesen orienterede om, at NAS Årsmøte 2017 afholdes på Lund Universitet 
tirsdag den 22. august 2017 kl. 10-16. Udover Årsmøde vil NAS Styrelse arrangere et 
fagligt program på dagen. 

Arne Vik nævnte, at NAS’ Årsmøde 2017 er tæt på at kollidere med ISAAR kongressen 
i Danmark, som starter 23. august 2017. I praksis er der dog fin mulighed for at rejse 
direkte videre fra NAS-mødet i Malmö til ISAAR i Nyborg. 

 

15. Eventuelt 

Steinar Birkeland nævnte, at der i opsamlingen af rapporterne fra de nordiske lande om 
«Hörselsrehabilitering i Norden» er nogle bemærkninger om høreapparatfinansiering, 
som kan vanskeliggøre anvendelsen af rapporten. Claes Möller, som er redaktør for 
afrapporteringen om «Hörselsrehabilitering i Norden», tilkendegav, at han var åben for 
en nærmere drøftelse af dette, således at rapporten i sin endelige form kan nå en så 
bred målgruppe som muligt. 

Guðrún Skúladóttir orienterede om, at næste planlagte NAS-kongres finder sted på 
Island i Reykjavik i dagene 6. – 8. juni 2018. 

Claes Möller nævnte på mødet, at der er risiko for, at NAS 2018 kolliderer med Tema 
Hörsel i Sverige i 2018, men det er efterfølgende opklaret, at Tema Hörsel ligger i 
marts 2018. 
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